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Laatija jakanut

IHRA kokoontui historiansa ensimmäiseen etätäysistuntoon 1.-2.7. Kokous toteutettiin Zoomilla, jokatoimi suhteellisen hyvin.
Kokouksessa todettiin koulutusta koskevien suositusten toimeenpano jäsenvaltioissa. Suositukset onkäännetty suomeksi ja saatettu opetusviranomaisten käyttöön. Ruotsi kääntää suositukset ruotsiksi jasaattaa ne Suomen viranomaisten käyttöön.
Todettiin työryhmien ja komiteoiden työ. Tässä yhteydessä käynnistyi pitkä keskustelu työryhmienspontaanista aloitteesta, joka koskee IHRAn lausumaa holokaustiin syyllistyneidenkunnianpalautuksesta (rehabilitation). Lopulta hyväksyttiin aiheesta lyhyt lausuma, josta esimerkiksipoistettiin viittaukset liittolaisuuteen (complicity) Natsi-Saksan kanssa. Koko prosessi oli kovinkummallinen, koska tekstistä keskusteltiin pitkään täysistunnossa ilman, että valtuuskunnat olivatnähneet sitä.
Täysistunto totesi IHRAn apurahalinjaukset kirjallisen materiaalin pohjalta keskustelematta niistä.Tämä on selvästi yksi Saksan puheenjohtajakauden innovaatioista (kuin myös se, että ns.kansainvälisten kumppaneiden alustuksia ei tällä kertaa kuunneltu tuntikaupalla).
Täysistuntoon tuotiin myös luonnos romanivastaisen rasismin työmääritelmäksi. Sen alkuperäinenotsikko (antigypsyism) oli vaihtunut matkan varrella. Keskustelu oli vaikea niin kuin saattoi odottaa.Tarkoitus on saada määritelmä hyväksytyksi ennen ns. romaniholokaustin vuosipäivää (2.8.). Useatjäsenvaltiot pitivät sitä mahdottomana. Kävi ilmi, että jäsenvaltiot eivät edes ymmärrä työmääritelmänluonnetta samalla tavalla. Esimerkiksi Skandinaviassa kuvitellaan, että se on suoraan sovellettavaaoikeutta, kun taas esimerkiksi Yhdysvallat ja Britannia kokevat, että kyseessä on puhtaasti poliittinentahdonilmaisu.
Keskusteltiin järjestön kehittämästä holokaustin vääristelyn (distortion) vastaisesta työryhmästä (taskforce). Sekin on pitkälti poikkeusrahoituksen piirissä oleva kampanja, joka on järjestönkunniapuheenjohtajan lempilapsi. Työryhmä tuottanee suosituksia täysistunnon käsittelyynmyöhemmin.
Hyväksyttiin järjestön työjärjestyksen tarkistukset. Ne liittyvät erityisesti siihen, että Saksa onisäntävaltiona myöntänyt järjestön pääsihteeristölle kansainvälisen toimielimen aseman. Setodennäköisesti oikeuttaa pääsihteeristön henkilökunnan osittain diplomaattisiin erivapauksiin.Todettiin, että järjestö ei siltikään ole kansainvälinen järjestö kansainvälisen oikeuden kannalta.



2(2)

Lomakepohja: UH-Muistio

Keskusteltiin myös pandemian vaikutuksista museoiden toimintaan ja tammikuussa hyväksytyn IHRA-ministereiden lausuman toimeenpanosta.
Saksa on IHRAn puheenjohtaja tämän vuoden. Sitten seuraavat Kreikka ja Argentiina. Suomen haluapuheenjohtajuuteen on kyselty. Nykyisellään organisaation johtaminen olisi Suomelle liian raskasprosessi. Menettelytavat elävät koko ajan.
Budjettikomiteassa IHRAn pysyvä sihteeristö ilmoitti, että järjestön reservit on käytetty ja toimienmittakaava ja niihin varatut rahat eivät enää vastaa toisiaan. Puhuttiin jäsenvaltioiden jäsenmaksunmuuttamisesta niin, että halukkaat maksaisivat enemmän. Se ei saanut kannatusta. Saksan jaAlankomaiden ns. korvamerkityt rahat erityisprojekteihin tulevat ilmeisesti olemaan ratkaisujatkossakin.
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